

# 五里桥街道召开政法信访暨安全生产、消防工作会议 掌握社情民意 推进社区平安建设

4月23日下午，为贯彻落实好中央、市、区政法暨信访工作会议和市委、市、区政法暨信访工作会议和市委、市、区安全生产、防灾减灾、消防工作会议精神，落实落细街道今年的平安建设工作，以辖区稳定和谐以献礼建党100周年，五里桥街道召开2021政法信访暨安全生产、消防工作会议。街道处级领导、街道各办负责人、专职干部、所队办负责人、消防救援支队联络参谋、各居民区党总支书记、居委会主任与会，会议由街道党工委副书记、办事处主任王莫华主持。



做好打大仗、打硬仗的准备，深入细致抓好落实，全力做到“三个确保”，以更高标准、更严要求为辖区长治久安、人民安居乐业不遗余力。

街道党工委副书记王琳通报了2021年区政法信访工作会议和市委、市、区安全生产、防灾减灾、消防工作会议精神，并总结了2020年街道政法信访和安全生产、消防工作，同时对2021年工作进行了部署。强调各项工作要以建党100周年为主线，围绕其他各个重要时



间节点，全面推进落实今年各项工作的任务要求，以钉钉子精神持续发力，下好先手棋，确保各项工作落地实、出实效，真正形成全方位、立体化的安全防控体系，全力营造辖区安全稳定和谐的社会环境。

五里桥派出所就2020年治安情况进行了通报，提出要进一步优化下阶段工作目标，

确保打击破案与防范管理同见效，形成群防群治长效机制，为辖区的平安和谐奠定坚实基础。中二居委分享了居民区的平安建设工作经验，重点在于组建社区治安联防网络，进一步加强领导和责任体系建设，密切关注居民区的不稳定因素，及时掌握社情民意，形成一事一议一方案，扎实推进社区平安建设。

## 五里桥街道创建“身心健康教育示范基地”

4月23日上午，五里桥街道与上海交通大学医学院继续教育学院在五里桥社区文化中心举行“身心健康教育示范基地”共建签约仪式。街道党工委书记沈永兵、党工委副书记王琳、街道办副主任杨颖、服务办主任徐晓宁、“心灵港湾”工作室杨永青，上海交通大学医学院继续教育学院副院长浦川海、职业培训部主任杨英、职业培训部副主任沈莹出席活动。来自机关、社区的20余名代表参加活动。

“身心健康示范基地”是五里桥街道基于“心灵港湾”心理工作室所取得的成功经验，与上海交通大学医学院继续教育学院共同创建。将致力于为居民、社区工作者、企业提供多元化的身心健康服务，优化营商环境，助力和美五里社区建设。

沈永兵提出，“身心健康教育示范基地”的创建，为我们区域化党建提供了向前一步的尝试，我们从原来的心理健康服务拓展到身心健康服务，通过单位与单位之间合作互动，共享资源，引入社会组织来为区域单位提供贴心化的服务，是创造了一个新的模式，对我们今后推进区域化党建有很好的示范意义。希望通过“身心健康教育示范基地”的构建，拓展身心健康服务内容，让群众生活得舒心，工作得顺心，也体现我们服务的贴心。

签约仪式上，王琳介绍了“身心健康教育示范基地”的创建背景与工作目标。为积极响应习近平总书记提出的“为人民群众提供有针对性的人文关怀”的号召，关注群众的“身心健康”，“身心健康教育示范基地”坚持一个目标：关注居民身心健康，服务辖区内企



业，优化营商环境。三种服务对象：以社区居民、社区工作者、企业员工三个群体作为服务对象，区分不同主体对于身心健康的需求，提供有针对性的专业服务。提供多元化服务内容：一是为居民开设营养健康等多样化公益服务课程，提升居民的身心健康；二是由交大医学院根据居民的需求安排心理专业及医学专业人员前往指定场所提供服务；三是定期安排已完成专业学习的从业人员参与社区各项心理健康工作；四是心灵港湾工作室提供专业培训课程，结合社区特点开展技能培训。致力于提升五里桥街道居民的幸福感和获得感。

仪式后，上海交大医学院继续教育学院身心健康教育培训中心特聘讲师、国家二级心理咨询师邱颖玮开展了以“分心也有好人生”为主题的首场授课，围绕儿童注意力难以集中等问题，给在场的家长们带来了丰富的实战技巧，帮助学前和学龄期孩子的家长们更有效地协助孩子提升注意力，提高学习效率，拥有成功人生。

“身心健康教育示范基地”创建后，五里桥街道将在党建引领下，与上海交通大学医学院继续教育学院合作互助，共享资源，积极主动地提供有针对性的身心健康服务，优化营商环境，服务好辖区内居民、社区工作者、企业。

## 家校社携手呵护 孩子健康成长



家庭就像一棵树，父母是根，孩子是叶。我们都期望根深叶茂，家庭和谐发展。无论是根叶和谐共生，还是根叶生长暂时不够同频，我们都希望有家庭教育的阳光雨露滋润。基于此，五里桥街道妇联携手黄浦区教育学院附属中山学校、黄浦区教育学院附属中山学校市民学习基地、黄浦区教育学院附属中山学校家委会、黄浦区未成年人心理健康辅导（中山学校）分中心、黄浦区未成年人家庭教育指导（中山学校）分中心共同举办了家庭教育指导专家现场咨询会（心理专场），聘请市、区10位心理专家，一起聚焦孩子的心理健康。

4月22日晚，中山学校底楼圆弧形大厅内，在尊重与信任的氛围中，专家们与50余位家长一起从亲子沟通、学习习惯与方法、成长及生涯发展等角度展开讨论与探索。经由倾听与觉察，理解现象背后的成因，拓宽视角，发掘可利用的资源，家庭成员合力去面对、去转化、去创造，共促成长与发展。整场咨询活动深受家长们的好评，在与专家一对一面谈的过程中，家长们不仅获得了情感上的支持和方法上的指导，还能帮助自己用心理解、接纳孩子，用爱和智慧陪伴孩子共同成长。

本次活动作为2021年学校心理健康教育主题活动月的主旨活动之一，聚焦学生健康成长，坚持积极引导和温润心灵，秉持家校社协同共育的理念，营造健康向上的氛围，促进学生自我成长，培养身心健康的时代新人。愿你我携手，共同呵护孩子健康成长，画出最美好的同心圆！

## 专家组到五里桥街道 开展妇女儿童发展纲要规划终期抽查评估

4月23日上午，由上海外国语大学法学院副教授、市妇联兼职副主席黄琦等专家组成的专家评估组，在黄浦区妇儿工委、街道妇儿工委等相关部门负责人陪同下，实地评估了五里桥街道儿童友好建设和五里桥街道未成年人保护工作站建设工作。

专家评估组现场查看了五里桥街道儿童服务中心（南分部）与五里桥街道未成年人保护工作站，听取了未成年人保护相关工作汇报，详细了解了未成年人保护工作站中受困困境儿童的家庭情况、帮扶措施等。

在街道办事处副主任、街道妇儿工委主任杨颖的介绍下，重点听取了儿童友好社区建设项目中的儿童议事会与儿童自治小农场具体实施情况。并通过观看五里桥儿童友好服务活动集锦，了解了五里桥街道在建设儿



童友好社区项目中各方面的工作成效。

专家评估组对五里桥街道大力推进儿

童友好社区建设和未成年人保护工作给予了充分认可。